4年走过12万公里-

人民警察用脚步在丈量

记一级警长、一级警督、洮北区镇南派出所民警郝艳辉



郝艳辉(前)在指导警务助理处理户籍问题。记者 张殿文 摄

城市晚报白城讯 服役19年、 从警14年,作为军转干部,他的工 作岗位从部队到公安,他也从城市 到乡村,以啃"硬骨头"的工作作风 和坚定信念屡克难关,成长为公安 工作的业务骨干。其工作经验更是 在全省范围内被吉林省公安厅宣传 推广,并先后荣记三等功2次、嘉奖 3次。他就是一级警长、一级警督、 洮北区镇南派出所民警郝艳辉。

从军营到警营 不变的是初心与使命

郝艳辉走进洮北区光明派出 所,他负责的新村社区情况复杂, 常住人口达1.2万,流动人口有 6000余名,治安重点人员多达78 个,各类行业场所达189家。但他 始终以"矛盾不上交、平安不出事、 服务不缺位"为工作目标,不断钻 研法律知识,将法律条文烂熟于 心,并巧妙地运用到群众工作中, 实现了辖区安宁稳定。

2019年9月,光明辖区某小区 业主、业委会和物业公司三方因物 业费、服务质量及管理水平发生矛 盾,三方多次聚集,矛盾不断升级。

郝艳辉迅速带领社区工作人员 赶到现场,并在小区门卫设立临时 办公点。他联系物管部门在小区 合理选点增设监控探头,维修并恢 复照明设施,督促保安队加强巡逻,有效提升了业主的安全感。同 时,他抓住全市创建卫生文明城的 契机,协调相关部门对小区公共卫

生进行了清扫。经过仅仅两个月 的努力,小区环境焕然一新,物业 的服务态度和标准显著提升,业委 会为维护业主权益不断向好,业主 满意度不断提升,三方代表最终握 丰言和。

从城市到农村 不变的是坚守与行动

2021年,因工作需要,郝艳辉 来到镇南派出所,在这个远离城市 和家人的场区,他与10名警务辅助 人员肩负着480平方公里、22个分 场的警务工作。

郝艳辉每天开着警车巡逻4-5个分场,对场内职工和辖区群众 进行反诈宣传、道路交通安全讲 在他们的努力下,辖区案件明 显减少,企业职工的安全感和幸福 感大幅提升。通过开展道路交通 安全大检查,严格把控事故多发关 键关口等,提高农村事故多发路段 的见警率和管事率,确保乡村道路 安全畅通,实现重大交通亡人事故

2023年冬天的一个深夜,半夜 23时,郝艳辉与所内警务助理在场 区巡逻时,发现稻田排水沟里有亮 光,一倒扣电动三轮车将一位老人 压住,无法动弹,因伤情严重已意 识模糊。郝艳辉马上跑入沟中查 看,并与警务助理奋力将三轮车移 开,抬出老人,并使用老人的手机 联系其家属,及时将老人送往医 院。事发当晚,室外温度已是零

下,如果老人受伤后不能被及时救 治,后果将不堪设想。

郝艳辉来到镇南派出所后,这 里从未发生过一起盗窃案,在全区 19个派出所中,该所是唯一实现辖 区刑事案件零发生、涉企案件零发 生、重大安全事故零发生的派出所。

从社区到场区 不变的是热忱与坚定

镇南派出所,也是广大居民职 工的"问事处",经常有人前来咨询 农耕物资采购等相关问题。尤其 是春耕时节,防止购买到假种子、 假化肥至关重要。为防止假种子、 假化肥坑农害农,郝艳辉付出了诸 多努力

他利用与农民朋友打交道的机 会,主动学习并掌握了鉴别假农资 的方法,用通俗易懂的语言向大家 普及辨别假种子、假农药及农膜等 知识,提高群众的安全生产和主动 防范意识,鼓励大家一旦发现可疑 线索积极举报或报警,全力维护农 资消费者的合法权益。

平日里,郝艳辉还对辖区内的 多家农药农资企业的资质进行审 核,对所售农资产品的生产日期、 证号进行核实,保障农民朋友能用 上放心种、放心药、放心肥。

初心映兵心,警心暖民心。郝 艳辉从城市到乡村一步一个脚印 践行着庄严承诺,4年走过12万公 里,递交了一份光荣的从警答卷。

李澳 记者 孙泓轩 王娅楠

镇赉县人民检察院:

开展检务督察 筑牢廉洁防线

城市晚报白城讯 春节 前夕,为营造风清气正的节 日氛围,镇赉县人民检察院 检务督察部门与政治部联合 行动,在全院范围内开展了 节前专项检务督察工作。

此次督察工作涵盖多个 重要领域,重点对廉洁纪律 执行情况、机关安全保障情 况、警车管理规范情况以及 保密工作落实情况进行了全 面细致的检查。同时,通过 实地走访检查、干警微信群 推送消息、办公区域大屏幕 滚动播放等多样化方式,向 全体干警发出了关于节日期 间安全与廉洁的三项温馨警 示提示。

严守纪律底线,抵制不 良风气。全体干警要时刻紧 绷纪律之弦,自觉抵制各种 不良风气的侵蚀,严格落实 "讨紧日子"的要求,坚决杜 绝违规公款吃喝、公款旅游

以及酒驾醉驾等严重违纪违 法行为。

2025年2月11日

遵守廉政规定,筑牢自 律防线。严格遵守中央八项 规定精神,坚决不触碰纪律 红线,不得违规接受礼金礼 品、宴请,在婚丧嫁娶等事宜 中也要严格遵守相关规定, 做到廉洁自律,心中有戒。

强化安全保密,落实自 查自纠。全体干警要妥善管 好办公室的电脑、文件及其 他物品。尤其要对网络机 房、机要室、档案室等进行重 点检查。值班带班人员要坚 守岗位,保持信息联络畅通, 加大巡查力度,确保机关安 全、保密工作万无一失。

此次活动的开展,强化 了全体干警的纪律意识和安 全意识,为节日期间各项工 作的平稳有序开展提供了有 力保障。

记者 孙泓轩 王娅楠

图片新闻>>



元宵佳节将至,通榆县八区街道团结社区举办"浓情邻里 共庆元宵节"主题活动。此次活动,不仅弘扬了传统文化, 让居民在欢乐祥和中感受传统文化的独特魅力,更促进了邻里 间的交流与和谐。 姜丽娜 陈宝林 摄

师徒携手护坦途

城市晚报白城讯 "春运 期间气温低于往年,检车时 要格外注意……"2月3日, 白城供电段白城动力设备 车间检修库内,接触网作业 车司机范有福正在认真聆 听着师傅秦丕宇的叮嘱。

为保证春运期间热备的 接触网作业车状态良好,师 徒俩正对作业车走行部进行 检查。29岁的师傅秦丕宇技 术业务能力出众,在2024年 度国铁集团供电系统接触网 作业车司机技能竞赛中斩获 单项第2名、总成绩第5名的 佳绩。比师傅小一岁的徒弟 范有福虚心好学,两人既是 师徒,也是黄金搭档。

"有福,这个部位你是 不是漏检了?"秦丕宇指着 范有福刚检过的制动缸底 座螺母问道。"咦?刚刚没 有注意到这个螺母。"范有 福顺着师傅所指部位,挠了 挠头说道。"你注意看,检车 步伐很重要,要把左右脚打 开呈弓步,这样身体的重心 可以在两脚之间来回转换, 所检部件的上下左右就都 可以看到。"秦丕宇接过徒

弟手中的检车锤说。在检 车锤与螺母接触后,几声沉 闷的"嗒嗒嗒"声音从螺母 下方传出,秦丕宇用力矩扳 手一拧, 螺母向内紧了几 扣。长年累月的实践和总 结.秦丕宇对这些隐患的排 查早已手到擒来。

你别看只是-母,如果处置不当将是作业 车运行时的安全隐患。 丕宇解释道。接触网作业 车运行时,随着车体的震 动,螺母等零部件会出现不 同程度的松动,这些情况就 需要检修人员通过检车锤 的敲击、通过锤柄反馈给手 的力度、敲击声音的清脆程 度来判断是否存在安全隐 患。"师傅,我一定会加倍努 力的,您就放心把检车锤交 到我手里吧!"听到范有福 自信的声音,秦丕宇露出了 满意的笑容。

为保证接触网作业车随 时以最佳状态出车,师徒俩 每天对作业车进行保温试 验、制动试验,检查各管路 贯通状态,清点列车安全备 品是否齐全有效。 朱立伟

白城车站派出所:

全力守护旅客平安出行

城市晚报白城讯 2月5日,春节 假期结束,各地迎来返程高峰。在 白城火车站,车站派出所民警穿梭 在站台与人群之间,为出行旅客筑 起安全屏障。春运期间,沈阳铁路 公安局白城公安处白城车站派出所 全体民警始终奋战在春运保障-线,他们通过强化治安管理、隐患排 查、便民服务等措施,全力守护旅客 平安出行,为春运安全畅通筑起坚 实防线。

拉网排查隐患,筑牢铁路安全 春运期间,白城车站派出所与 白城工务段白城线路车间组建联合 巡查小组,对辖区铁路线路展开"拉 网式"排查,重占检查防护设施,设 备运行及周边环境。针对发现的防

护网破损、设备故障等问题,现场整 改或限期维修,并跟踪复查确保闭 环管理。同时,民警深入沿线村屯 开展护路宣传,发放资料200余份, 提升居民安全意识和法律意识,共 同维护铁路运输安全。据统计,白 城车站派出所民警春运期间累计巡 查线路300余公里,整改隐患10余 处,为管内列车平稳运行奠定安全

暖心服务显担当,警民同心护 归途。在守护安全的同时,白城车 站派出所始终践行"为民服务"宗 旨。民警在候车厅、站台等区域增 设"爱心通道",为老幼病残孕等特 殊群体提供优先服务,并主动协助 客运部门为旅客搬运行李、解答疑 问。针对春运诈骗高发问题,派出 所积极开展反诈宣传,发放宣传手 册300余份,揭露"调包计""假同乡" 等常见骗术,增强旅客防范意识。

协同联动强应急,护航高峰平 稳有序。面对返程客流高峰,白城 车站派出所提前制定应急预案,科 学调配警力,强化与铁路部门、地方 公安的协同联动。通过增加见警 率、管事率的方式,重点加强进站、 安检、检票等环节的秩序维护,配合 客运部门设置软隔离设施分流旅 客,高效应对单日超1万人次的客流 压力。同时,开展反恐防暴演练3 次,提升突发事件处置能力,确保春 运期间站区治安"零事故"

张磊 尹雪 记者 姜宁